

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сагкаевой Светланы Викторовны
«Комплексная фармако-физиотерапия беременных
с плацентарной недостаточностью», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности: 3.1.33 – Восстановительная медицина, спортивная
медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Актуальность этой важной медико-социальной проблемы определяется тем, что на сегодняшний день плацентарная недостаточность не имеет тенденции к снижению, приводя к довольно серьезным осложнениям беременности. Все это диктует необходимость дальнейшего углубленного изучения этиологии и патогенеза нарушений фетоплацентарной системы, разработку новых высокоэффективных методов профилактики и лечения данных осложнений беременности в акушерской практике.

Учитывая системность и сложность этиопатогенеза плацентарной недостаточности, трудность выбора медикаментозной терапии, дающей, кроме того, нестабильный и зачастую кратковременный эффект при лечении данной категории больных определяет необходимость комплексного терапевтического подхода, направленного на основные патогенетические звенья фетоплацентарного комплекса (эндотелиальная функция, иммуногемостаз, гормоны плаценты). Именно поэтому автором предложена новая медицинская технология применения комплексной фармако-физиотерапии терапии у беременных с плацентарной недостаточностью, являющихся жительницами Республики Северная Осетия-Алания.

Материалы исследований позволяют дополнить представления о механизме действия немедикаментозной терапии (озонотерапия, транскраниальная электростимуляция) на состояние фетоплацентарной системы. На уровне доказательной медицины показана роль комплексной фармако- и физиотерапии в нормализации ангиогенного фактора (оксид азота, циркулирующие эндотелиальные клетки, фактор Виллебранда), показателей психоэмоционального статуса, клеточного звена иммунитета, цитокинового профиля, гормонов плаценты у беременных группы риска.

Работа проведена на достаточно высоком научном уровне с использованием обширного клинического материала и применением современных информативных методов исследования: клинико-лабораторных, функциональных, патоморфологических.

Все это позволяет автору успешно решить поставленные задачи. Достоверность выводов и положений диссертации определяется высоким методическим уровнем работы, подтверждается статистическим анализом с использованием компьютерных программ обработки материала.

Таким образом, диссертационная работа С.В. Сагкаевой «Комплексная фармако- физиотерапия беременных с плацентарной недостаточностью» посвящена актуальной проблеме, обладает научной и практической значимостью,

является завершенной научной квалификационной работой, имеющей важное значение для восстановительной медицины, медицинской реабилитации и курортологии, соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ, а автор достоин искомой степени кандидата медицинских наук, по специальности 3.1.33 Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры восстановительной медицины, курортологии и физиотерапии,
сестринского дела с курсом спортивной медицины



Казаков В.Ф.

Подпись д.м.н. профессора Казакова В.Ф.

ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь ФГБУ ГНЦ Федеральный медицинский биофизический центр
имени А.И. Бурназяна, к.м.н. Голобородько Е.В.



Сведения о лице, представившем отзыв на автореферат диссертации

Почтовый адрес: 121359 Москва, улица Маршала Тимошенко, д.17 корп.2 кв.394

Телефон: рабочий – 89257980584

E-mail: kazakov@cgma.su

Место работы: Медико-биологический университет инновационного и непрерывного образования ФГБУ ГНЦ Федеральный медицинский биофизический центр имени А.И. Бурназяна

Должность: профессор кафедры